

首届河南省青年摄影大展新乡巡展启幕 青春之眼聚焦牧野风华

本报讯 (记者 陈曙光) 10月21日,首届河南省青年摄影大展新乡巡展,在新乡美术馆正式拉开帷幕。这场汇集全省青年摄影力量的视觉盛宴,为牧野大地带来了一场充满青春气息的艺术洗礼。

作为全省首次以“青年摄影”为核心主题的省级大展,新乡巡展共展出精选佳作100余幅。这些作品从郑州启航,历经开封、洛阳,最终在新乡完成又一次精彩的影像接力,集中展现了河南青年摄影人“以光影逐梦,用镜头担当”的艺术追求与时代观察。

开幕式上,主办方阐述了此次巡展与新乡的深度契合。新乡有南太行、黄河、红色文化、《诗经》故地等创作资源,同时,13所驻新高校的27万在校大学生,构成了培育摄影后备人才的“青年富矿”。展览不仅是对青年创作成果的检阅,更旨在激发青年的创作视野,凝

聚分散的摄影力量,将丰富的历史文化资源转化为镜头下的鲜活题材,助力“好看新乡”城市形象传播。

据悉,以此次巡展为契机,新乡摄影界今后将系统推进专业梯队建设,计划组建青年摄影、短视频、航拍等多个专业委员会,推动本土摄影事业从“单点发力”向“系统推进”转变,为我市摄影事业的可持续发展注入强劲青春动能。

展览现场,一名青年摄影师表示,这些作品激发了他用镜头深挖家乡之美的热情,他将努力用影像讲好新乡故事,为本土摄影事业贡献自己的力量。

本次巡展被视作新乡摄影事业传承与创新的新起点。它不仅是青春视角与牧野风华的一次美丽邂逅,更翻开新乡摄影薪火相传、蓬勃发展的新篇章。展览将持续至10月31日,免费向公众开放。



巡展现场

“卫小新”为新就业家庭送去关爱金

本报讯 (记者 李蕊) “前段时间孩子看病花了不少钱,这笔钱取出来准备补贴家用。”10月23日,原阳县外卖员刘远(化名)紧紧地攥着刚从银行取出来的1000元钱说,这笔钱是“卫小新·撑起新就业家庭的脊梁”(以下简称“卫小新”)公益项目送给他的关爱金。据悉,该公益项目由市榴心社工服务中心与河南省慈善联合总会共同发起。

刘远今年43岁,离异带一个儿子。因为早产加难产,儿子缺氧导致肢体不协调,前段时间又查出来肿瘤,仅看病就花了不少钱。刘远听说

了“卫小新”公益项目,就进行了申请,没想到,他很快就收到了回复。

据了解,经过前期自主申请、社工走访、基金会核准,10月16日,“卫小新”公益项目向5个身处困境的新就业家庭发放了每户1000元的关爱金。此次受助的家庭,有快递小哥、网约车司机、外卖骑手等,他们中有身患胰腺炎,去年发病5次仍坚持工作的外卖员父亲,即便自己满身疲惫,也始终坚守着对家庭的承诺;有为救治残疾和患病儿子日夜奔波的“外卖单王”,爱与责任促使他不断前行;有在丈夫身患肿瘤后,代驾养家

的妻子,用柔弱的肩膀诠释着“为爱坚守”的刚强;还有因突发脑溢血而使家庭陷入困境的“顶梁柱”。“他们是新就业群体的缩影,他们的故事就发生在我们身边。”该项目负责人李志敏说,项目聚焦新就业群体中因重大疾病导致基本生活难以为继的家庭,对他们提供及时有效的援助。

据悉,该项目持续开展中,呼吁更多的社会力量加入这场“暖新”接力,用理解与行动共同铺就困难新就业家庭的前行路,让这些风雨兼程的奔跑者确信:前路虽难,但他们不再孤勇前行!

车厢里的暖心“敬老铃”

本报讯 (记者 李蕊) “叮铃——”一声清脆的提示音,在3路公交车1969号敬老主题车厢内响起。这不是普通的到站铃,而是车长郭亮专为老年乘客加装的“方便下车铃”,也是他用细心与耐心,为重阳节献上的一份“适老答卷”。

考虑到老年乘客起身、挪步需要更多时间,郭亮特意在车厢中部靠近老弱病残座位的位置,加装了这个伸手可及的下车铃。铃响后,郭亮会通过后视镜确认老年乘客动向,放缓车速、延长停站时间,确保老年乘客稳稳当当下车。

重阳节来临,当许多人在讨论“如何敬老”时,1969号公交车里的铃声早已给出答案。这声清脆的铃响,不仅回荡在车厢里,更暖在了每一名老年乘客的心头,成为城市文明中最动人的“敬老音符”。

引导群众摒弃陋习 树立文明婚嫁新风

本报讯 (记者 张世彬) 10月21日,平原示范区新时代文明实践中心组织志愿者,深入社区、商超、农贸市场等开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”主题宣传活动。

活动现场,志愿者通过发放《“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书》、“面对面”宣讲等方式,向群众详细讲

解移风易俗有关政策和精神,并结合典型案例,让群众进一步了解高额彩礼给家庭带来的经济负担和情感隐患,以及对社会的负面影响,倡导“重礼轻财、重情轻物”的婚嫁理念。教育引导群众从自身做起,争做文明新风的倡导者和实践者,营造健康向上、节俭文明的婚嫁新风。同时,号

召群众转变思想观念,自觉抵制高额彩礼,坚决反对大操大办、铺张浪费。鼓励大家婚事简办、喜事新办,为爱“简”彩、为幸福“加分”。

通过此次活动,进一步引导了广大群众树立正确的家庭观、婚嫁观,营造出勤俭节约、喜事新办、和谐文明的良好氛围。

排查隐患强化监管 筑牢农机安全屏障

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 朱婧仪) 10月21日,记者从新乡县了解到,为切实防范化解农机安全生产风险,保障农业生产安全有序开展,近日,新乡县农机中心联合县农业农村局执法大队组织开展农机安全生产隐患排查行动。

行动中,工作人员深入全县农机维修网点、农机合作社、农机经营单位,重点对农机维修厂房、存放场地的消防设施配备是否齐全、是否在有效期内,用电线路是否规范、有无老化破损,农机具维修保养是否达标、安全防护装置是否完好等进行全面细致检查,对发现的潜在隐患,现场提出整改意见。

工作人员还向农机合作社、维修网点等负责人发放安全生产宣传手册300余份,并为其重点解读农机安全生产相关法律法规、安全操作规范及应急处置常识,着力强化“第一责任人”的安全主体意识。

一场“双向奔赴”的生命接力

本报讯 (记者 崔敬) 10月21日,封丘县一名群众因误服农药而昏迷不醒。性命攸关的危急时刻,封丘县交通运输局驻西守宫村工作队协同救援,及时将中毒者送医抢救。目前,该群众已脱离生命危险。

10月21日15时许,封丘县交通运输局驻西守宫村工作队队长郭秀洋带领队员正在村内开展入户走访。行至村民谷某家附近时,突然听到急促的呼救声:“快救人,有人喝农

药了!”工作队队员循声望去,发现一名群众口吐白沫、意识模糊,家属正手忙脚乱地将其往三轮车上拉。

“时间就是生命!”郭秀洋当机立断,一边安排队员拨打120急救电话说明情况,一边组织人员将中毒者抬上工作队车辆。由于村道狭窄,120急救车无法快速抵达,工作队决定驱车与救护车“双向奔赴”,在中途完成患者交接。

行驶途中,工作队队员陈恒超不

断安抚家属情绪,并联系封丘县人民医院急诊科提前做好抢救准备。另一名队员赵江永则通过车载导航规划最优路线,确保以最快速度与救护车会合。15分钟后,工作队车辆与120急救车在小城村成功对接,中毒者被迅速转移并送往医院。

“幸亏送医及时,若再延误几分钟,后果不堪设想!”经封丘县人民医院急诊科全力抢救,中毒者已脱离生命危险。